

GARA PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI TONNO IN SCATOLA 50% DA 80 GRAMMI E 50% DA 160 GRAMMI IN AIUTO ALIMENTARE AGLI INDIGENTI IN ITALIA (FEAD)

AS 3411637

Oggetto: Risposta alla richiesta di chiarimenti pervenuta entro il 06 febbraio 2023

Quesito n. 1:

Si fa riferimento alla informazione riportata a pag. 21 del documento “Capitolato d’oneri” secondo la quale «*Si specifica che nelle dichiarazioni finali il concorrente dovrà altresì rilasciare attestazione di rispetto delle vigenti disposizioni che disciplinano sul piano UE e nazionale le pratiche commerciali sleali di cui al decreto legislativo 8 novembre 2021, n. 198, di attuazione in Italia della Direttiva (UE) 2019/633, nonché assunzione dell’obbligo di acquisire dai propri fornitori analoga dichiarazione di rispetto della citata normativa. A tale riguardo si precisa che, in sede di sottoscrizione del contratto, saranno oggetto di acquisizione anche i contratti di fornitura della materia prima alimentare, nonché le già menzionate attestazioni da parte dei fornitori dell’aggiudicatario del rispetto della su menzionata normativa, ai fini dell’eventuale, successiva, trasmissione all’ispettorato centrale della tutela della qualità e della repressione frodi dei prodotti agroalimentari (ICQRF), per l’espletamento dei controlli allo stesso attribuiti dalla vigente normativa.*» È necessario allegare all’offerta una dichiarazione di conformità alle norme che regolano le pratiche commerciali a livello UE e nazionale (D.lgs. 198 dell’8 novembre 2021) e l’obbligo di acquisire un’analoga dichiarazione dai propri fornitori o queste informazioni devono essere inserite nella Parte VI del DGUE?

Risposta quesito n. 1:

Il Cap. 13.1 **Dichiarazione sostitutiva di partecipazione e DGUE** del Capitolato d’oneri recita che: “[...] *nelle dichiarazioni finali il concorrente dovrà altresì rilasciare attestazione di rispetto delle vigenti disposizioni che disciplinano sul piano UE e nazionale le pratiche commerciali sleali di cui al decreto legislativo 8 novembre 2021, n. 198., di attuazione in Italia della Direttiva (UE) 2019/633, nonché assunzione dell’obbligo di acquisire dai propri fornitori analoga dichiarazione di rispetto della citata normativa. A tale riguardo si precisa che, in sede di sottoscrizione del contratto, saranno oggetto di acquisizione anche i contratti di fornitura della materia prima alimentare, nonché le già menzionate attestazioni da parte dei fornitori dell’aggiudicatario del rispetto della su menzionata normativa, ai fini dell’eventuale, successiva, trasmissione all’Ispettorato centrale della tutela della qualità e della repressione frodi dei prodotti agroalimentari (ICQRF), per l’espletamento dei controlli allo stesso attribuiti dalla vigente normativa.*



Il modello di DGUE è allegato al presente Capitolato d'Oneri e dovrà essere fatto pervenire alla stazione appaltante attraverso il Sistema, in formato .pdf, dopo averlo completato nelle parti richieste e sottoscritto con firma digitale.”

Pertanto, nel caso specifico, le ditte partecipanti al bando sono tenute ad indicare correttamente quanto richiesto nella Parte IV (Dichiarazioni finali) del DGUE.

Quesito n. 2:

È necessario presentare l'iscrizione alla CCIAA insieme all'offerta? Perché sul Capitolato d'Oneri è scritto che *“Per la comprova del requisito di Iscrizione nel registro tenuto dalla CCIAA oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato per attività coerenti con quelle oggetto della categoria merceologica, la stazione appaltante acquisisce d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.”*

Risposta quesito n. 2:

La dichiarazione di iscrizione alla Camera di Commercio è presentata esclusivamente dalle ditte aggiudicatrici. Le ditte partecipanti al bando sono tenute, invece, a compilare debitamente il DGUE indicando gli elementi indispensabili alla Stazione Appaltante affinché la stessa possa reperire le informazioni o i dati richiesti.

Quesito n. 3:

La prova del requisito finanziario di cui all'articolo 7.1 viene fornita trasmettendo le informazioni via AVCPass? In caso contrario, trattandosi di una società di capitali, è sufficiente presentare i bilanci degli ultimi due anni o è necessario presentare ulteriori documenti, ai sensi dell'articolo 7.5 del Capitolato d'Oneri?

Risposta quesito n. 3:

In merito al requisito finanziario, il Capitolato d'oneri al Cap. 7.5 **Comprova dei requisiti** recita che *“La comprova del requisito relativo al fatturato è fornita ai sensi dell'art. 86, comma 4 e all. XVII parte I, del Codice:*

- *per le società di capitali mediante i bilanci approvati al momento dell'invio della lettera di invito corredati della nota integrativa, in formato pdf;*
- *per gli operatori economici costituiti in forma d'impresa individuale ovvero di società di persone mediante il Modello Unico o la Dichiarazione IVA, in formato pdf presentati al momento dell'invio della lettera di invito;*
- *copia delle fatture, accompagnate da dichiarazione di conformità all'originale resa ai sensi del DPR 445/2000 sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante del concorrente; ove la causale non sia chiara il concorrente potrà produrre anche copia dei contratti cui le fatture si riferiscono in formato pdf;*
- *originale sottoscritto digitalmente o copia conforme sottoscritta digitalmente dei certificati rilasciati dall'amministrazione/ente pubblico contraente, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione oppure originale sottoscritto digitalmente o copia autentica digitale dei certificati rilasciati dal committente privato, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione.*



Ai sensi dell'art. 86, comma 4, del Codice l'operatore economico che per fondati motivi non è in grado di presentare le referenze richieste può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante un qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla stazione appaltante.

Il concorrente sarà tenuto a comprovare il valore di fatturato richiesto per la partecipazione all'Appalto Specifico, per ogni Lotto per il quale si presenta offerta.

Il concorrente sarà tenuto a comprovare il valore minimo di fatturato della "Categoria di ammissione" richiesta per la partecipazione all'Appalto Specifico".

Quesito n. 4:

L'imposta di bollo si paga in un'unica soluzione (16 euro) o si paga per ogni lotto a cui l'azienda partecipa, ad esempio, se partecipa a 4 lotti, l'importo è di 64 euro (16 euro x 4)?

Risposta quesito n. 4:

Anche in caso di partecipazione a più lotti, la ditta paga l'imposta di bollo in un'unica soluzione (16 euro).

Il Responsabile Unico del Procedimento
Dott. Pier Paolo Fraddosio